Chapitre 

Puissance de dix et écriture scientifique
I 
définition et opération sur les puissances de 10

Définition :


Soit n un nombre entier supérieur ou égal à 1.
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 Se lit : «  10 puissance n », ou encore « 10 exposant n »
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En particulier 
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Exemples : 
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Les règles de calculs de puissances de relatifs restent valables quand le relatif est égal à 10. 
II 
écriture scientifique d’un nombre relatif.
Astuce : 

Si n est un nombre entier positif, alors 

· multiplier par 
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 ça revient à décaler la virgule de n rangs vers la droite

· multiplier par 
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 ça revient à décaler la virgule de n rangs vers la gauche

Exemples :

25,0000
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´

= 25 000,0
on a décalé la virgule de trois rangs vers la droite

245,0 
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´

= 2,450

on a décalé la virgule de deux rangs vers la gauche
Définition :


L’écriture scientifique d’un nombre est l’écriture de ce nombre sous la forme
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, où a est un nombre décimal ayant un seul chiffre différent de zéro avant la virgule et p un entier relatif. 

Méthode pour écrire un nombre en notation scientifique.

Ecrire en notation scientifique A = 3567,89 [image: image19.wmf]´
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On écrit 3567,89 comme le produit d’un nombre ayant un seul chiffre différent de zéro avant la virgule et d’une puissance de 10 :

A = (3,56789[image: image21.wmf]´
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On donne l’écriture finale en utilisant les règles de calcul sur les puissances. 

Exemples :


B 
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C
= 0,0004507 [image: image27.wmf]´


[image: image28.wmf]7

10



    
= (1,39402[image: image29.wmf]´


[image: image30.wmf]1

10

)[image: image31.wmf]´

 
[image: image32.wmf]15

10

-




= (4,507[image: image33.wmf]´


[image: image34.wmf]4

10

-

)[image: image35.wmf]´


[image: image36.wmf]7

10
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